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 سلسلة الدعم 

 (2015العادية  : )الدورة  1تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 10 26 0z z+ + = 

إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   ، في المستوى العقدي المنسوب ( نعتبر2

1 2( , , )O e e ، النقطA  وB  وC    و   :التي ألحاقها على التوالي هي
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 ABاستنتج طبيعة المثلث  ب( 

 التي     uذات المتجهة   Tبالإزاحة  Cالنقطة   صورة Dلتكن النقطة  -3

6لحقها       4i+ 

1هو   Dللنقطة   dبين أن اللحق   أ( 3i+ 

2بين أن:   ب(
b d

a d

−
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−
ة  هي منتصف القطع  Aواستنتج أن النقطة  
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 (  2015الدورة العادية  ) 2تمرين  
I   نعتبر العدد العقديa  2بحيث 2 2a i= + + 

2هو   aمعيار العدد العقدي  بين أن   ( 1 2 2+ 

2( تحقق من أن  2 1 cos 2 sin
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cosبإخطاط   - ( أ3 ² ،  حيث عدد حقيقي، بين أن 

              1 cos2 2cos ² + = 

4cosب( بين أن   ² 4 cos sin
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= نذكر أن  )   +
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4cosبين أن ج(  cos sin
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 aهو الشكل المثلثي للعدد   

)ثم بين أن   )
4

4 2 2 2 2a i= +  

II  إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب

1 2( , , )O e e ، النقطتين   وA   :اللتين لحقاهما على التوالي هما

2 2و    = 2 2a i= + الذي مركزه    Rونعتبر الدوران  +

  وزاويته
2


  

هو  Rبالدوران  Aصورة النقطة   Bللنقطة  bاللحق بين أن ﷒ (1
2i 

2بحيث   zذات اللحق  Mحدد مجموعة النقطة  ( 2 2z i− = 

 (   2015:) الدورة الاستدراكية  3تمرين  

 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية  -أ (1

       ² 8 32 0z z− + = 
 

4بحيث   aنعتبر العدد العقدي  ب(  4a i= + 

على شكل المثلثي ثم استنتج أن   aاكتب العدد العقدي  
12a  عدد

   حقيقي سالب.
إلى معلم متعامد ممنظم   نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب ( 2

مباشر  
1 2( , , )O e e ، النقطA  وB   وC    التي ألحاقها على التوالي

4هي:   4a i= 2و    + 3b i= 3و + 4c i= + 

صورة   M'لحق النقط  z'من المستوى و   Mلحق نقطة   zليكن 

M  بالدورانR   الذي مركزهC   وزاويته
2


 

'بين أن    -أ 7z iz i= + + 

 Aصورة النقطة   Dلحق النقطة   dتحقق من أن   - ب

3هو   Rبالدوران     5i+ 

بحيث   zذات اللحق   Mبين أن مجموعة النقط   -ج

3 5 4 4z i z i− − = − )هي المستقيم  − )BC   

 (  2016)الدورة العادية   4تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

           ² 4 29 0z z− + = 

إلى معلم متعامد ممنظم   ( نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب 2

مباشر  
1 2( , , )O e e ، النقطA  وB    و   التي ألحاقها على التوالي

5هي:   2a i= 5و    + 8b i= 2و  + 5i = + 

uالعدد العقدي بحيث   uليكن  -أ b = −  

3تحقق من أن      3u i= ثم بين أن  + arg 2
4

u


 

   uحدد عمدة للعدد العقدي   - ب

aتحقق من أن   -ج u− Aثم استنتج أن   = B =   

وأن     arg 2
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b
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 
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وزاويته   زه  الذي مرك Rنعتبر الدوران   -د
2


   

 Rبالدوران  Aصورة النقطة   حدد    

 (  2016ة الاستدراكية  ر ) الدو  5تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 8 41 0z z− + = 

إلى معلم متعامد ممنظم   ( نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب 2

مباشر  
1 2( , , )O e e ، النقطA  وB   وC   و   التي ألحاقها على

4التوالي هي:   5a i= 3و    + 4b i= 6و   + 7c i= و  +

4 7i = + 

احسب  -أ
c b

a b

−

−
 مستقيمية Cو  Bو   Aواستنتج أن النقط   

  M'لحق النقطة   z'من المستوى و   Mلحق نقطة   zليكن  - ب

وزاويته   الذي مركزه   Rبالدوران   Mصورة 
2


− 

'بين أن  3 11z iz i= − − + 
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 ثم أعط شكلا مثلثيا  Rبالدوران   Cحدد صورة النقطة   -ج

للعدد      
a

c





−

−
   

 (  2017)الدورة العادية   6تمرين  
3aبحيث   bو   aنعتبر العددين العقديين  i=  و  +

         3 1 ( 3 1)b i= − + +  

1)تحقق من أن      -أ( 1 )b i a= + 

2استنتج أن  - ب 2b وأن   = 
5

arg 2
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b

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استنتج مما سبق أن   -ج
5 6 2

cos
12 4

 −
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إلى معلم متعامد ممنظم مباشر  المنسوبالمستوى العقدي ( 2

1 2( , , )O e e 

 bو  aاللتين لحقاهما على التوالي هما   Bو  Aنعتبر النقطتين  

1بحيث   cالتي لحقها  Cوالنقطة   3c i= − +  

cتحقق من أن   -أ ia=  واستنتج أنOA OC=   و أن

( )  , 2
2

OA OC

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بالإزاحة ذات المتجهة   Aورة النقطة  هي ص Bبين أن النقطة   - ب

OC 

 . مربع  OABCاستنتج أن الرباعي  -ج

   ( 2017)الدورة الاستدراكية   7تمرين  

 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 4 8 0z z+ + = 

إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   ( نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب 2

1 2( , , )O e e ، النقطA  وB  وC   :التي ألحاقها على التوالي هي

2 2a i= − 4و    + 4b i= 4و  − 8c i= +   

صورة  M'لحق النقطة   z'من المستوى و   Mلحق نقطة   zليكن  -أ

M   بالدورانR   الذي مركزه   وزاويته
2


− 

'بين أن  4z iz= − − 

واستنتج  Rبالدوران   Cهي صورة النقطة   Bتحقق من أن النقطة   - ب

   ABCطبيعة المثلث  

منتصف القطعة   لحق النقطة   ( ليكن 3 BC 

6cأ( بين أن   − =  

6zبحيث  zذات اللحق   Mب( بين أن مجموعة النقط   − هي  =

 ABCالدائرة المحيطة بالمثلث  

 (  2018) الدورة العادية   8مرين  ت
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       2 ² 2 5 0z z+ + = 

أكتب على الشكل المثلثي العدد العقدي   -أ
1 3

2 2
d i= − + 

التي لحقها  Aلتكن النقطة  - ب
1 3

2 2
a i= − صورة   Bو   +

   Rبالدوران   Aالنقطة  

b.بين أن ، Bلحق النقطة   bليكن    d a= 

 Bصورة   Cوالنقطة   OAالإزاحة التي متجهتها   t لتكن( 3

 Cلحق النقطة   cو   tبالإزاحة  

cتحقق من أن   -أ b a= ثم استنتج أن  +
1 3

2 2
c a i

 
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 
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   متساوي الأضلاع OACثم استنتج أن المثلث   

   ( 2018الاستدراكية    ) الدورة 9تمرين  

 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 2 2 4 0z z− + = 

إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   في المستوى العقدي المنسوب ( 2

1 2( , , )O e e،   نعتبر الدورانR   الذي مركزهO   وزاويته
3


و  

)التي لحقها   Aالنقطة   )2 1a i= − 

 aأكتب على الشكل المثلثي العدد   -أ

  Rبالدوران   Aصورة النقطة   Bتحقق من أن لحق النقطة   - ب

2هو   cos sin
12 12

b i
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1cالتي لحقها   Cنعتبر النقطة   - ( أ3 i=  . بين أن  +

                       ² ² 2 3b c− = 

  Bصورة   D، والنقطة  OCالإزاحة التي متجهتها   tلتكن  - ب

ODبين أن . tبالإزاحة   b c= + 

2استنتج أن  -ج 3OD BC = 

 (  2019)الدورة العادية   10تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 2 4 0z z− + = 

إلى معلم متعامد ممنظم   المستوى العقدي المنسوب ( نعتبر، في 2

1مباشر   2( , , )O e e ، النقطA  وB   وC   وD   التي ألحاقها على

1التوالي هي:   3a i= 2و    − 2b i= 3cو   + i= و  +

2 2 3d = − + 

)تحقق من أن   -أ )3a d c d− = − − 

 مستقيمية   Dو Cو  Aاستنتج أن النقط   - ب

  M'لحق النقطة   z'من المستوى و   Mلحق نقطة   z( ليكن 3

وزاويته   الذي مركزه   Rبالدوران   Mصورة 
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إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   في المستوى العقدي المنسوب ( 2

1 2( , , )O e e،   نعتبر الدورانR   الذي مركزهO   وزاويته
2

3


 

النقطة   Pلحقها و   hو  ، Rبالدوران   Bصورة النقطة   H( لتكن 4

pالتي لحقها   a c= −   

hتحقق من أن   -أ ip= 

 Oقائم الزاوية ومتساوي الساقين في   OHPالمثلث  بين أن  - ب

 (  2019) الدورة الاستدراكية  11تمرين  
 المعادلة:  حل في مجموعة الأعداد العقدية   -(أ 1

       ² 3 3 0z z− + = 

نضع   - ب
3 3

2 2
a i=  على الشكل المثلثي   a، أكتب  +

)( نعتبر العدد العقدي  2 )
2

1
2

b i= ²b، تحقق من أن + i= 

cos( نضع  3 sin
12 12

h i
 

= بين أن ، +
4 1h a+ = 

إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   في المستوى العقدي المنسوب( 4

1 2( , , )O e e،   نعتبر الدورانR   الذي مركزهO   وزاويته
2


والنقطة   

B   التي لحقهاb . 

 ، بين أن  Rبالدوران  Bصورة النقطة   Cلحق النقطة   cليكن   -أ

        c ib= 

 OBCاستنتج طبيعة المثلث   - ب

 

 (  2020العادية  ) الدورة  12تمرين  
 المعادلة:  في مجموعة الأعداد العقدية  (نعتبر 1

            ² 2( 2 6) 16 0z z− + + =     ( )E 

)مميز المعادلة  تحقق من أن أ(  )E   هو( )
2

4 6 2 = − − 

)ب( استنتج حلي المعادلة   )E 

)( نعتبر الأعداد العقدية:  2 6 2) ( 6 2)a i= + + و   −

1 3b i= 2و    + 2c i= + 

bc( تحقق من أن  أ a=   4واستنتج أنac b= 

 على الشكل المثلثي cو   bب( اكتب العددين العقديين  

4استنتج أن ج(  cos sin
12 12

a i
  

= + 
 

 

إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب ( 3

1 2( , , )O e e ، النقطB   وC   وD   :التي ألحاقها على التوالي هيb   و

c  وd  حيث
4d a=. 

صورة  M'لحق النقطة   z'من المستوى و   Mلحق نقطة   zليكن 

M   بالدورانR   الذي مركزهO   وزاويته
12


 

تحقق من أن   أ(
1

'
4

z az= 

 

  Rبالدوران  Cب( حدد صورة النقطة  

 OBCج( حدد طبيعة المثلث 

د( بين أن  
4 128a b=   واستنتج أن النقطO   وB وD مستقيمية 

 

 (  2020) الدورة الاستدراكية  13تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 2 1 0z z− + = 

( نضع  2
2 2

2 2
a i= + 

على الشكل المثلثي واستنتج أن   aأ( أكتب  
2020a  عدد حقيقي 

cosب( ليكن العدد العقدي   sin
8 8

b i
 

= ²bأثبت أن   + a= 

إلى معلم متعامد ممنظم   ( نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب 3

)مباشر   ), ,O u v النقطA  وB   وC   :التي ألحاقها على التوالي هي

a  وb   وc  1حيثc  Oليكن الدوران الذي مركزه   Rو  =

وزاوته 
8


 M'إلى النقطة   zذات اللحق  Mوالذي يحول النقطة  

   z'ذات اللحق  

z'تحقق من أن   -أ bz= 

هي   Aوبين أن النقطة   Rبالدوران  Cحدد صورة النقطة  -ب

 Rبالدوران   Bصورة النقطة 

aبين أن   -(أ4 b b c− =  ABCثم استنتج طبيعة المثلث  −

)حدد قياسا للزاوية  -ب ),BA BC 

 Aصورة النقطة   Dولتكن  uالإزاحة ذات المتجهة   T( نعتبر 5

   Tبالإزاحة  

²هو العدد العقدي  Dتحقق أن لحق النقطة   -أ 1b + 

بين أن   - ب
² 1b

b b
b

+
=  Dو   Bو  Oواستنتج أن النقط   +

 مستقيمية 
 

 (  2021العادية  ) الدورة  14تمرين  
 المعادلة: حل في مجموعة الأعداد العقدية   (1

       ² 3 1 0z z− + = 

6( نعتبر العددين العقديين 2
i

a e


و  =
3 3

2 2
b i= + 

 جبري. على الشكل ال  aأ( أكتب  

3abب( تحقق أن    = 

 
إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   نعتبر، في المستوى العقدي المنسوب

( ), ,O u v النقطA   وB  وC   :التي ألحاقها على التوالي هيa   و

b  وa 
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يتم   Oمركزه   hبتحاك Aهي صورة النقطة   B( بين أن النقطة  3

 تحديد نسبته. 

Mلحق النقطة   zمن المستوى و   Mلحق نقطة   z( ليكن 4  

وزاويته   Aالذي مركزه    Rبالدوران Mصورة النقطة   
2


 

 aو   zبدلالة  zأ( اكتب 

 , بين أنRبالدوران    Cصورة النقطة   Dلحق النقطة   dب( ليكن 

 1d a= + 

 معين.  ADIO, بين أن  1النقطة التي لحقها العدد  Iج( لتكن 

( أ( تحقق من أن5
3 1

(1 )
2

d b i
−

− = و استنتج عمدة للعدد    −

d b− 

1ب( اكتب العدد  b− .على الشكل المثلثي 

)ج( استنج قياسا للزاوية  ),BI BD 

 


